一．选择题(单项选择题，每题3分，共36分)
1．一个小孩从滑梯上匀速滑下，其臀部有灼热的感觉，这一过程中，小孩子的 
A．动能增大，势能减少，机械能不变  B动能不变，势能不变，机械能不变
C．动能增大，势能减少，机械能不变，内能不变
D．动能不变，势能减少，机械能减少，内能增大
2．关于内能、温度和热量的下列说法中正确的是
A．高温物体具有的内能一定比低温物体具有的内能多
B．物体的温度越高，含有的热量越多
C．在内能转移的过程中，一定有热传递发生
D．物体的内能增加，一定是对物体做了功
3．水的比热比较大，人们往往用它的这一特性为生产、生活服务。下列事例中与这一特性无关的是
A．让热水流过散热器来取暖B、在大的河流上建水电站，用水发电
C．晚上向秧田里灌水  D、汽车发电机用水循环冷却
4．下列四组的物体中，制造它们的材料都是绝缘体的一组是
A．硬币、铅笔 B、电饭锅、电熨斗 
C、用橡皮胶制成的电工套、电工靴 D、滑动变阻器、开关
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image001.gif]5 ．如图所示，电源电压保持不变，电阻R1>R2,电压表V1和V2的示数分别为
U1和U2，电流表A1和A2的示数分别为I1和I2，则下列关系中正确的是
A．U1=U2，I1<I2B、U1=U2，I1>I2
 C、U1>U2，I1=I2 D U1<U2，I1=I2
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image002.gif]6．如图所示，两盏完全相同的电灯在闭合开关后都能发光。过一会儿，
两盏电灯突然都不亮了，且电压表、电流表的示数均变为零，此时电
路发生的故障可能是
A．电灯L1灯丝断了 B、电灯L2灯丝断了
C．电灯L1短路 D、电灯L2短路
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image003.gif][image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image004.gif][image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image004.gif]7．在图所示的电路中，电源电压为3V，当开关S1、S2都闭合时，则
A．电压表的示数为3V  B、电流表将被烧坏
C．灯L1不亮，灯L2亮 D、两只灯都将被烧坏
8．如图所示，当滑动变阻器的滑片P向左滑动时，电压表和电流表的示数
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image005.gif]变化情况是（电源电压不变，滑动变阻器R2接入电路中的电阻始终大于零）
A．电压表示数不变，电流表示数变大 
B．电压表示数不变，电流表示数变小
C．电压表、电流表示数都变小  
D．电压表、电流表示数都变大
9．分别标有“6V 3W”“4V 2W”的甲、乙两灯串联在10V的电源上，则
A．只有甲灯正常发光 B、只有乙灯正常发光 
C．甲、乙两灯都能正常发光 D、甲、乙两灯都不能正常发光
10．根据图中所示的两盏白炽灯的铭牌，可以知道
A．甲灯一定比乙灯亮  
B．正常发光时，甲灯的电阻大于乙灯的电阻
C．正常发光时，甲灯消耗的电能是乙灯的消耗电能的4倍。
D．正常发光时，甲灯的电功率是乙灯电功率的4倍
11．有两根电炉丝，R1>R2,用来加热一壶水，电源电压保持不变。怎样接入电源，这壶水沸腾的最快
A．把R1单独接入B、把R1单独接入C、把R1、R2串联接入 D、把R1、R2并联接入
12. 
		火线


 


下图中不会发生触电事故的是
	

	
	[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image006.gif]




  A B C D 
二．填空题（每空1分，共29 分）
1．常言道“墙里开花墙外香“这是由于引起的，这说明了
2．汽油机的工作过程是由吸气、 、做功、排气四个冲程组成，其中将内能转化为机械能的
是 冲程。
3．毛皮摩擦过的橡胶棒上带有的电荷叫做电荷。若将一带电体靠近用毛皮摩擦过的橡胶棒时，它们互相排斥，则带电体所带的电荷是电荷。验电器是根据同种电荷互相 的原理制成的。
4.家庭电路中的开关和被控制的用电器是联的； 电灯、电视机、电冰箱等家用电器之间
是联的；插座与电灯是联的。
5．如果不小心把火线和零线碰在一起，就会造成 路，这时电路中的  自动断开，切断电路。
6．1度电能使“220V 40W”的灯正常工作 小时。当把它接在110V的电路中，其额定电压
是  V ，额定功率是W，实际功率是 W。
7．40W普通日光灯的电流约为180；吸尘器的功率约为1000。
		 RECHARGEABLE
1.2V 500mAh
STANDARD
CHARGE
15hat50mA


 


8．右图是某种电池外壳上的说明，根据学过的物理知识可判断“50mAh”中的“mAh”是物理量的单位。电池中含有汞（Hg）、镉（Cd）等多种重金属，电池外壳锈蚀
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image007.gif]腐烂后会污染环境，危害公众健康，图左边的图案是一个打
“×”的普通垃圾桶，它告诉我们 
9．有两个电阻R1、R2，每秒钟通过R1的电量为0.2C，
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image008.gif]通过R2的电量为2C，如果它们是接在同一电路中，那么两电阻一定是 联在电路中，两电流之比I1∶I2=；两电阻之比R1∶R2是；相同时间电流通过两电阻产生的热量Q1∶Q2之比是  。
10．如图所示电路，电源电压保持不变，开关S闭合后，将滑动变阻器滑片
P向右端滑动时，电压表V1读数  ，电压表V2的读数 ，
电流表的读数。（填“增大”、“减少”或“不变”）  
 11．如图是某家庭中使用的用电器，它们的功率见下表，图中导线 最不易发热，而即使无短路，导线2也因电流过大烧坏绝缘皮，甚至引起火灾，原因是 。
	用电器名称
	电冰箱
	电熨斗
	微波炉
	电饭锅

	额定功率（W）
	200
	 800
	 1000
	1200


三．作图和实验题（21分）
1．[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image009.gif]将下图中各元件正确接入电路，其中开关只控制电灯，三孔插座带保险盒（4分）
2．如图所示是某同学测3.8V小灯泡额定功率的实物图。（6分）
（1）经检查线路有故障，发现有三处连接有错误，，它们分别是：
a． 
b． 。
c． 。
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image010.gif]（2）上述错误改正后，电路正常工作下的电路图请你画在下面虚线框内
	

	
	[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image011.gif]




（3）排除故障后，再闭合开关，移动滑动变阻器滑片使小灯泡正常发光，电流表的示数如图所示，那么小灯泡的额定功率是 。
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image012.gif]3．（5分）现有两根“220V 400W“的电热管（符号），开关及导线（如图所示），设计调温电路
（1）先按下列要求完成电路连接
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image013.gif][image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image013.gif][image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image013.gif]  
P1=200W  P2=400W  P3=800W
[image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image014.gif]（2）再设计一个具有上述三种功能的调温电路（最多使用三个开关）并将电路图画在虚线框内
[bookmark: _GoBack]4．（6分）现手边有电流表一只，没有电压表，另有电池组、已知电阻R0、开关各一个，导线若干，请你测出一个未知电阻RX的阻值。（至少要写出三种不同的测量方法，要求每种方法在答卷的相应虚线框内画出电路图并写出数学表达式）
四．计算题（14分）
1．（5分）某单位用电加热器给质量为75kg，初温为15℃的水加热，问：
（1）若加热器在2.1×104s的时间内产生的热量2.52×107J，则它的电功率是多少？
（2）这些热量能使水温升高多少℃（不计热损失）
2．（9分）家中楼道里的电灯常常彻夜通明，因而极易损坏，常采用的办法是给灯串联一个电阻后，再接到家庭电路中，虽然灯的亮度有所降低，寿命却大大延长，如图所示，把标有“PZ220—100”字样的灯泡跟一个电阻R串联时，电灯消耗的功率约是它的额定功率的64%，求：
（1） [image: http://shijuan.zww.cn/attachimg/tkczwl/chusanwuli2313_43/image015.gif]通过电灯的电流；
（2） 电阻R的阻值；
（3）电阻R消耗的功率。
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